Exemple de mandat – Recouvrement amiable des créances
Je soussigné, YY (nom du client), mandate XX (structure d’exercice professionnel ou expert-comptable personne physique) pour procéder au recouvrement amiable pour mon compte des créances détaillées ci-après en annexe 1. 
Les créances objets du présent mandat doivent être recouvrées sur le ou les comptes bancaires suivants : - compte n°_ _ _ _ _ _ _ _ _ ouvert auprès de l’établissement bancaire ZZ, - compte n°_ _ _ _ _ _ _ _ _ ouvert auprès de l’établissement bancaire ZZ’. 
Ce mandat, donné conformément aux textes réglementant l’expertise comptable (alinéa 4 de l’article 22 de l’Ordonnance n° 45-2138 du 19 septembre 1945 et article 151-4 du décret n° 2012-432 du 30 mars 2012), s’inscrit dans le cadre d’une mission définie dans une lettre de mission conclue avec XXXX (structure d’exercice professionnel ou expert-comptable personne physique) le ../../…. 
En plus de prévoir la détermination des honoraires liés à cette mission, cette lettre de mission détaille les conditions et les modalités de la garantie donnée par XX à YY contre les conséquences pécuniaires de la responsabilité civile encourue en raison de l'activité de recouvrement des créances. 
Ce mandat prendra fin en même temps que la lettre de mission ou par dénonciation du mandat par l’une des parties. 
Fait à …, le … YY XX
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